6.3. A mechanikai energia megmaradasanak torvénye — Felkészitd a zarovizsgara

6.3. A mechanikai energia megmaradasanak torvénye - Feladatok

Zart rendszerben a test mechanikai energidja minden pillanatban ugyanakkora, és egyenlé a helyzeti és mozgési
energia O0sszegével:

Ep + Ek = E=allandé
-Szabadesés: a test helyzeti energidja csokken, a mozgasi energiaja ndvekszik.

-Filiggbleges felfelé hajitas: a test mozgasi energidja csokken, a helyzeti energidja novekszik.

1. A labda kezddsebesség nélkiil az 1. helyzetbdl esik a talajra. Felhasznalva a

. . . L e
tablazat adatait, hatarozzuk meg a labda helyzeti és mozgasi energidjanak az ! .
értékét az 1, 2, 3. és 4.-es helyzetben. Toltsik ki az ilires mezdket a
tablazatban. N 2
Helyzet Helyzeti en)ergla (Ep Mozgési energia (EK) | a4l 3
1 1200 5
2. 400 Y
3. 400 J 4
A 12007 T

2. A 3 kg tomegl cserép a 10 m magas tetérdl esett le. Mekkora a mozgasi energiaja abban a pillanatban amikor
a f61dhoz csapodik?

3. Az oriaskerék minden gondolaja azonos tomegili. Ha a kerék a képen
lathatohelyzetben allt meg, melyik gondolanak legnagyobb a helyzeti
energidja a talajhoz viszonyitva?

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

4. A hullamvastt kiskocsijai azonos tomegiiek. Sineken mozogva a hullamhegyrdl hullamvoélgybe ereszkednek,
majd ujra a hullamhegy fel¢ indulnak.A kocsik helyzete szamokkal van

megjeldlve. Melyik kocsinak legnagyobb a mozgasi energidja? :
Karikazd be a helyes valasz el6tti betiit.
a) 1
b) 2 2
c) 3 A
d) 4
3
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1. teljesitmény a) egységnyi ido alatt elvégzett munka
1 2. mechanikai munka b) az erd és a megtett ut szorzata
C) az erd és az id6 hanyadosa
d) az er6 és az id6 szorzata
Karikazd be azon fizikai mennyiségek eldtti betliket, amelyek szerepelnek a mozgasi energia képletében!
a) tomeg d) gyorsulas
2. b) sebesség e) slrliség
C) magassag f) sarlodasi egyiitthatd
d)

Melyik testnek van nagyobb mozgasi energiaja: a szemafornal allé teherautonak vagy a gyalogosnak, aki
ekkor az utcan halad?
3. | Vélasz:

Valaszodat indokold meg:

Harom azonos tomegii labda a talajszinthez
viszonyitva kiilonb6z6é magassagban helyezkedik il
4.

el. Melyik labddnak a legnagyobb a potencialis ¢
energié}la? Karikdzd be 5 ra}gzyalatti II))etL't't! \*?]/ talais;:;m .
A rajzon két kédarab zuhan azonos magassagban. Melyiknek nagyobb a
helyzeti energiaja? Karikazd be a helyes valasz elotti betiit! I, ]
a) anagyobb kddarabé, mert nagyobb a tomege;
5. b) a kisebb kddarabé, mert gyorsabban esik; @ Q
C) anagyobb kddarabé, mert gyorsabban esik;
d) azonos a helyzeti energiajuk, mert azonos magassagban vannak.
S —
Alakits:
6 8MJ = J 9kd= J
' 4 500 000 W = MW 6,5 kW = w

A mozgési energia ardnyos a test tomegével és a sebesség négyzetével. Ha a test sebessége az
Otszorosére novekszik, a mozgasi energiaja (Karikdzd be a helyes valasz eldtti betiit!):

a) az Otszordsére no;

7. b) 25 - szeresére n6;

c) 5 - szor kisebb lesz;

d) 25 - szor kisebb lesz.

Ird be a tablazat tires mezdibe a megfelelo mértékegység nevét és jelolését:

A fizikai mennyiség neve Mértékegység neve Mértékegység jelolése

Tomeg

Er6

Mozgasi energia
Munka
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